

奥运门票争夺中国女足直面挑战

连续打进最近两届奥运会决赛圈的中国女足，10月26日将在巴黎奥运会预选赛中登场。总体看，这次晋级难度较大。

10月26日，巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段B组赛事将在厦门揭幕。本组中，东道主中国队将先后与传统劲旅朝鲜队、泰国队以及实力接近的韩国队对阵，获得小组头名才能确保晋级第三阶段比赛。10月初，朝鲜女足在杭州亚运会上强势打进决赛，获得银牌。韩国队是老对手，曾在东京奥运会预选赛和亚洲杯决赛上与中国队相遇，“铿锵玫瑰”两次都险胜过关。这些都预示，B组之争将颇为激烈。

第二阶段另外两组中，A组的澳大利亚队、C组的日本队整体实力在中国、韩国和朝鲜女足之上，在各自小组

都是“一枝独秀”，大概率将锁定小组第一。根据赛程，A、B、C三组的第一名和一个成绩最好的第二名，将在第三阶段两两对阵，进行两回合主客场较量，胜出的两队获得巴黎奥运会门票。这意味着，第三阶段将上演竞争更激烈的“强强对话”。

从近况来看，今年以来连续参赛的中国女足在世界杯上不敌英格兰队止步小组赛，在亚运会上负于日本队，最终获得铜牌，成绩都未达到预期目标，暴露出队伍在高强度和快节奏下阅读比赛的能力和技战术尚有不足。

回顾10多年来的成绩，中国女足曾无缘2011年德国世界杯和2012年伦敦奥运会而跌入低谷。不过，以王珊珊、吴海燕、王霜等球员为代表的新一代“玫瑰”，从新星成长为名将，帮助中

国女足自2015年起，连续打进加拿大、法国、澳大利亚和新西兰这三届世界杯以及里约和东京两届奥运会的决赛圈，吹响了爬坡崛起的号角。

如今，王珊珊、张睿等老将已进入职业生涯晚期，她们拥有宝贵的大赛经验，如能找回巅峰状态势必给球队带来帮助。而预计将以亚运会阵容为班底的中国队，也将在“以老带新”的思路下，冲击巴黎奥运会门票。

从主教练水庆霞公布的名单看，前场核心王霜因伤缺阵是一大损失。同时，效力于英超的张琳艳和李梦雯、法甲的吴澄舒、苏超的沈梦雨和沈梦露等多位留洋球员归队，预示国家队中前场将会有人员组合上的变化。

对球员们和教练组来说，从世界杯完败于英格兰队的比赛中，或许能总结

出一些经验。比如，全队要有足够的技战术储备和一定的冲击力，在遇到对手可能的针对性变阵时，做好临场应变；还要对高强度比赛做足困难准备；面对对手的逼抢，队员们要敢于摆脱和接应，打出自身特点，通过层层推进和边中结合，耐心寻找机会；还要提升配合的默契度和进攻效率，把握住大赛中有限的机会。

展望此次奥预赛，水庆霞曾在亚运会期间表示，全队会努力调整心理状态和身体状况，“对我来说，更需要冷静”。王霜则鼓励队友们说：“我的心一直会和大家在一起，我相信中国女足一定可以晋级第三阶段，小王一定满血归来。”希望中国队能如她们所说，找到最佳状态，自信且直面挑战，在厦门白鹭体育场一飞冲天。

(据新华社北京10月25日电)

荣膺“年度最佳”覃海洋实至名归

2023年世界泳联“年度最佳”获奖名单的公布来得较以往更早一些。北京时间10月24日凌晨，在匈牙利布达佩斯举行的一场官方颁奖仪式上，覃海洋获得了“2023年世界泳联最佳男子游泳运动员”的殊荣。再加上前一天他刚揽入的本年度游泳世界杯总冠军头衔——覃海洋为中国游泳连续填补了两项空白。

A 返京后直奔冬训

当覃海洋穿着临时借来的正装在布达佩斯参加颁奖礼时，包括崔登荣教练、张雨霏在内的此番赴欧洲参加世界杯的团队大部队成员，都已在目的地为北京的回国航班上。据了解，由于接到通知说要参加颁奖礼，所以覃海洋与领队就跟大部队分头行动，要比教练和队友们晚一天回国。

2023年7月23日，那是福冈世锦赛游泳项目的开赛日，从那一天算起，至此次3站世界杯收官，时间刚好过去了整整3个月。在此期间，覃海洋比了50项次，包揽全部男子蛙泳单项金牌，共收获23金和2枚接力银牌。除了奖牌收获外，他还赢得了多项分量十足的头衔，不仅被评选为杭州亚运会的MVP（最有价值运动员），还成了第一位获评游泳世界杯年度总冠军和世界泳



当地时间10月23日，在匈牙利布达佩斯，覃海洋在颁奖典礼上。新华社发

联年度最佳男子游泳运动员的中国选手。

不过，竞技体育人总是在披星戴月的路上。崔登荣教练告诉记者，等他们在位于北京的国家体育总局训练基地内重新会合后，将进行一定的调整，但不会放大假，要为即将到来的冬训做好准备。

从运动员到教练员，再到更多的团

队成员，大家之所以如此不得闲，为的就是要备战明年巴黎奥运会。

B 中国泳将前所未有的荣誉

“今年对我来说最自豪的事情就是打破了世界纪录，这是一个惊喜。更重要的是，我比去年有了更多的进步，这真的让我非常高兴。”覃海洋在颁奖礼

上如此说道。2023年是他用实力和成绩让世界认识他的一年，是他在国际大赛上强势收割金牌、开疆拓土的一年。在拥有了诸多第一次的经历后，面对类似的场面，未来覃海洋一定会有备而至，更加得心应手。

这次“年度最佳”的奖项对于中国游泳确实是前所未有的获奖体验。无论男女，此前中国泳将一直未能染指世界泳联的“年度最佳”荣誉。所以，24岁的覃海洋这回是又当了一次“中国第一人”。

C 中国游泳进入双峰时代

“竞技体育赢得尊重和认可最好的方式，实力过招，棋逢对手。”崔登荣教练发在朋友圈里的这句话，恰好可以作为他们此次赴欧洲参加三站世界杯后的点睛总结。无论是对已有奥运冠军光环傍身的张雨霏来说，还是对在今年强势“起飞”的覃海洋而言，这段持续了3周多的海外参赛经历都堪称大丰收。

女子蝶泳的张雨霏和男子蛙泳的覃海洋，这两位箭头人物正领衔中国泳军迎向巴黎奥运会。与上一个奥运周期相比，在赶往目的地的路上，他们都赢得了更多来自全世界的关注。

(章丽倩)

■广告

主办单位：团市委、市妇联、市残联、市慈善总会、新华区政府、平顶山日报社、市住建局园林绿化中心

鹰城第十七届万人相亲公益活动暨2023秋季汽车消费博览会

情定一城
携手一生

2023年11月3日—5日
鹰城广场

姻缘热线：0375-2877520 13781062721
招商热线：16603756777

